
 

 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 Υγείας 

Θέμα: «Άμεση αναπλήρωση των 40 κενών θέσεων στο τμήμα Ιατρικής του 

Πανεπιστημίου Πατρών» 

Μεγάλη μείωση στα μέλη των ΔΕΠ καταγράφεται στο Πανεπιστήμιο Πατρών την τελευταία 
δεκαπενταετία, γεγονός που έχει επιπτώσεις όχι μόνο στο ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο 
του ιδρύματος, αλλά και στην ίδια την αναπτυξιακή δυναμική της περιφέρειας. Το 2009 με 
είκοσι δύο (22) τμήματα το Πανεπιστήμιο Πατρών είχε στην διάθεση του εφτακόσιους πενήντα 
(750) καθηγητές – μέλη ΔΕΠ. Το 2024 με τριάντα ένα (31) τμήματα (με εννιά τμήματα δηλαδή 
περισσότερα) το ακαδημαϊκό ίδρυμα έχει μόλις 700 καθηγητές. 
 
Το Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πατρών βιώνει τα 
μεγαλύτερα ποσοστά κενών θέσεων. Ειδικότερα, την περίοδο αναστολής των προσλήψεων, 
την προηγούμενη δεκαετία της κρίσης, το τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών 
αποστελεχώθηκε με αποτέλεσμα σήμερα να έχει εκατόν δεκατρία (113) μέλη ΔΕΠ, ενώ το 
2010 είχε εκατό πενήντα έξι (156). Μόνο μέσα στο 2022 και 2023, «χήρεψαν» στο εν λόγω 
τμήμα συνολικά δεκαοκτώ (18) θέσεις μελών ΔΕΠ, που θεράπευαν συγκεκριμένα γνωστικά 
αντικείμενα, οι οποίες παραμένουν κενές, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στη 
λειτουργία του Τμήματος, τόσο στην εκπαιδευτική διαδικασία όσο και στην κάλυψη των 
κλινικών αναγκών στο Γενικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών.  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι την προηγούμενη χρονιά από την κατανομή διακοσίων εβδομήντα 
(270) γιατρών του ΕΣΥ σε θέσεις ΔΕΠ, μόνο 15 θέσεις δόθηκαν στο Τμήμα Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου  Πατρών γεγονός που ενίσχυσε την ήδη δραματική υποστελέχωσή του. 
Απέναντι στις τότε διαμαρτυρίες των Πρυτανικών Αρχών για την άδικη αυτή κατανομή την 
οποία ανέδειξε και ο Βουλευτής Ανδρέας Παναγιωτόπουλος με αναφορά του στην Βουλή, δεν 
υπήρξε καμία αντίδραση από το αρμόδιο Υπουργείο.  Αντιθέτως το Πανεπιστήμιο Πατρών 
και η τοπική κοινωνία και η μεγάλη ευρύτερη περιοχή που καλύπτει το ΠΓΝΠ «Παναγιά η 
Βοήθεια», βρίσκονται «στο ίδιο έργο θεατές».  
 
Επειδή η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών συνδέεται άμεσα με το Γενικό 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, αφού ένα σημαντικό ποσοστό των καθηγητών του 
στελεχώνουν και μάλιστα σε καίρια πόστα την κάθε κλινική του νοσηλευτικού ιδρύματος. 
 
Επειδή το Γενικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών  αποτελεί το μεγαλύτερο νοσηλευτικό 

ίδρυμα της περιοχής, δεχόμενο ασθενείς όχι μόνο από την Δυτική Ελλάδα, την Πελοπόννησο 
και τα Ιόνια Νησιά, αλλά απ’ όλη την επικράτεια. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

186

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024



 
Επειδή η περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει προβλέψει στον προϋπολογισμό του ΕΣΠΑ  την 

διάθεση 18.000.000 ευρώ για την κτηριακή αναβάθμιση του Γενικού Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Πατρών η οποία δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς ανάλογο ανθρώπινο 
δυναμικό για το οποίο θα πρέπει να μεριμνήσει το Υπουργείο.  
 
Επειδή στα πλαίσια της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς, ετοιμάζεται νέα κατανομή θέσεων 

γιατρών του ΕΣΥ σε θέσεις ΔΕΠ   
 
Επειδή η κατανομή των θέσεων θα πρέπει να γίνεται δίκαια και αναλογικά με τις υγειονομικές 

ανάγκες κάθε περιφέρειας   
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
ώστε το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών να στελεχωθεί άμεσα και να 
λειτουργήσει απρόσκοπτα χωρίς κενά σε γνωστικά αντικείμενα;  

 
2. Σκοπεύει να διαθέσει επιπλέον πιστώσεις στο Πανεπιστήμιο Πατρών ώστε να 

καλυφθούν άμεσες και επιτακτικές ανάγκες σε διδακτικό προσωπικό στο σύνολο 
των τμημάτων του;   

 
3. Ποια η βούληση του Υπουργείου Υγείας  σχετικά με την ενίσχυση των 

Πανεπιστημιακών Κλινικών του Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών;  
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 
 
 




